

Precios de anuncios

En 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

EL DIA

DIABLO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre 5'00
Ext. anjero, trimestre 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem al
sado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares 0'75 ptas

Teléfono número...

Los padres de la Provincia

La conducta de nuestros diputados provinciales, es asombrosa... Ciérrnese sobre aquella casa la amenaza del deshucio; sus empleados llevan medio año sin cobrar; los asilados en los establecimientos benéficos comen por milagro; el Hospital carece a veces de los más indispensables medios de cura...

La impresión que sacamos de la obra es que está bien hecha, aunque no pudimos darnos perfecta cuenta de ella, porque lo débil de la cuerda de tenores, ante aquella imponente masa coral, daba lugar a que se perdiese en algunos momentos el desarrollo de ciertas frases de la melodía.

Creemos que subsanando esta falta, y cuando se logre el completo ajuste de la segunda parte del himno, la composición del señor García resultará una bella página musical.

A las muchas felicitaciones que el joven autor recibe, puede unir la nuestra, muy sincera.

J. B. C.

De Sociedad

Restablecida de la última indisposición sufrida ha abandonado el lecho la bella y simpática señorita Anita Bueno Chereguini.

Ha regresado a Bedar nuestro querido amigo y correligionario, el alcalde de dicho pueblo don Francisco Renovales.

En el tren correo marchó ayer en unión de su distinguida familia, el médico don Pedro Tena.

Ha regresado de Granada el presidente de esta Audiencia don Francisco Esteban García.

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» marchó ayer a Barcelona desde donde se trasladará a París el joven escritor don Sixto Espinosa Orozco.

Ha llegado de Granada nuestro querido amigo el viajante de la casa «Ignacio Torrado» de Badajoz don Joaquín Mohino.

Lo del alumbrado

Informe del Círculo Mercantil. Capitulo de cargos.

(Conclusión)

«Justifica el señor Ministro la reforma que el Real Decreto establece, diciendo que, sancionar la práctica abusiva seguida por algunas sociedades, de exigir el pago de un mínimo mensual de fluido y el 10 por ciento de su importe en concepto de impuestos del Estado, sin ser utilizado por el consumidor, sería ir en contra de las razones y fundamentos que se han tenido en cuenta para crear el servicio de verificación de contadores, por cuanto el consumidor no satisfaría el importe de la cantidad de fluido consumido, según el contador, sino el mínimo mensual que las Compañías le señalasen, y sería opuesto también a la Ley y Reglamento de 18 y 22 de Marzo de 1900, que concretan el impuesto de 10 por ciento al Estado sobre el importe del fluido consumido.»

Previenen los artículos 43, 68, 100 y 130 de las expresadas Instrucciones, que cuando las Compañías impongan a los consumidores contadores de propiedad de las mismas, no pueden exigir cantidad alguna en concepto de alquiler, ni por derechos de verificación, y, no obstante estos preceptos, las Compañías continúan exigiendo de sus abonados el pago de alquiler y fianza de los contadores, propiedad de las mismas, y además otra cantidad por instalación y enganche de dichos aparatos, gastos que por corresponder a operaciones absolutamente necesarias para el funcionamiento del contador, y además de ser dicho aparato de la propiedad de la Compañía, e impuesto por ella al consumidor, aquella, y no estos debe satisfacerlos.

Sexta: Que todas las cantidades que tiene en concepto de garantía del pago de los servicios que presta a sus abonados, sean colocados en la Caja de un Banco, en concepto de depósito, y que el interés que produzcan sea acumulado al importe de estos depósitos. Sobre esta petición no considera mos necesario hacer ningún género de aclaraciones, ni razonamientos. La Compañía exige una cantidad

como fianza sobre prestación de servicios, y la obtiene; pero el dueño del dinero pide que se coloque en un Banco y se acumulen los intereses en su beneficio, y a esta exigencia no puede negarse la Compañía, por razones de justicia, ni creemos que lo intentará, por razones de decoro; nosotros nos limitamos a mantener la petición.

En cuanto a la petición de que si de los hechos denunciados, resulta lesión grave para los intereses del público, por faltas cometidas por la empresa Lebon y Compañía, como estas no han de realizarse sin el consentimiento, o cuando menos sin la tolerancia de la Compañía Menjemor, y esta última obtuvo sus concesiones de modo condicional, esto es, en tanto cuanto cumpliera estrictamente con los deberes que se le imponían y mantuviera en beneficio del público las tarifas de sus concesiones; si llegara a demostrarse que se había faltado a estos requisitos, la consecuencia legal obligada sería necesariamente la caducidad de la concesión, con todas las demás sanciones que correspondieran en derecho...

Como documentos supletorios se acompañan una serie de quejas y certificados que no copiamos por su excesiva extensión.

Otro sí.—Que después de hecho este escrito, hemos podido recoger un ejemplar de la Circular dada por Lebon a sus abonados a lámparas fijas, en 6 de Junio último, que señalamos con el número 13, en cuyo documento no se hace para nada mención de sus compromisos a realizar el servicio a que venía comprometida la Compañía Menjemor, lo cual prueba con sobrada elucencia, que para el beneficio público la concesión Menjemor ha desaparecido, porque sus tarifas son un cuarenta por ciento más bajas que las establecidas en la concesión de Lebon y Compañía, quien con esto que llamamos escamoteo, se aprovecha tranquilamente de unos beneficios que corresponden al vecindario, y solamente a él fueron otorgados en las concesiones hechas a Menjemor por el Gobierno de S. M.

Este Círculo Mercantil e Industrial, se ve en la imposibilidad de presentar justificante alguno de la exigencia hecha por Lebon y Compañía, en lo que se refiere a la imposición por parte de mencionada Compañía del empleo exclusivo de lámparas de filamento metálico, con la prohibición absoluta del empleo de lámparas de carbón; porque Lebon y Compañía exige a los abonados suscriban una obligación en este sentido; pero tiene la previsión de no conceder duplicado de tales contratos. Es decir que, la obligación está legalmente sancionada por el abonado. En cambio Lebon no se compromete a nada.

Esto no obstante, algún vecino de Almería, creemos que don Fausto Lagasca Rull, ha presentado una denuncia documentada, en la que prueba que los limitadores colocados por Lebon y Compañía, solo dan paso a corriente calculada a base de lámparas de filamento metálico. Suplicamos a V. S. tenga por hechas estas manifestaciones etc. etc. Almería 16 de Agosto de 1916.—Por el Círculo Mercantil e Industrial.—El presidente, José Sánchez Entrana.—El secretario, Gervasio Losana.

En tercera plana El contador y varias informaciones de interés.

Quejas del vecindario

Tragándonos el polvo
En las pocas calles en que la brigada de policía urbana suele barrer el polvo y las basuras, lo hace de tal manera, que más valiera se fuesen con la escoba a otra parte.

Los vecinos se quejan, y con razón, de que, como barren antes de regar, levantan tal cantidad de polvo, que no solo tiene que tragarlo el transeunte; penetra en las viviendas, y no hay quien lo resista.

Se puede saber, señor Alcalde, quien dirige con tanto acierto y sabiduría este servicio municipal, que no se ha percatado de que regando antes de barrer no se esperan por el aire el estiércol pulverizado, el polvo cargado de microbios, y los residuos carroñosos de las calles?

¡Tan poco como costaría hacer las cosas mejor!

Quejas del vecindario

Tragándonos el polvo
En las pocas calles en que la brigada de policía urbana suele barrer el polvo y las basuras, lo hace de tal manera, que más valiera se fuesen con la escoba a otra parte.

Los vecinos se quejan, y con razón, de que, como barren antes de regar, levantan tal cantidad de polvo, que no solo tiene que tragarlo el transeunte; penetra en las viviendas, y no hay quien lo resista.

Se puede saber, señor Alcalde, quien dirige con tanto acierto y sabiduría este servicio municipal, que no se ha percatado de que regando antes de barrer no se esperan por el aire el estiércol pulverizado, el polvo cargado de microbios, y los residuos carroñosos de las calles?

¡Tan poco como costaría hacer las cosas mejor!

Las obras del Puerto

Expedientes aprobados.
Una grata noticia hemos de dar hoy a nuestros lectores:

Según avisa el jefe del Servicio central de Puertos, han salido y deben estar ya en Almería, las órdenes para las obras de la Rampa del Varadero y están también despachados los del Trozo 3.º del Andén de Costa de Poniente y los del 4.º del de Levante.

Nuestras campañas van pues dando el resultado apetecido. A los citados expedientes, tenemos la esperanza que habrá de unirse en plazo breve, el que hace referencia a las obras del Parque.

No hay pues que desmayar, ni tampoco abandonar la contienda. Actívese la organización de las comisiones que habrán de visitar al Ministro, y si mientras tanto llegara resuelto el anhelo almeriense, bien venido sea. En caso contrario, el Ministro conocerá nuestra justa demanda por boca de la Comisión y de algunos de nuestros representantes en Cortes; y no dudamos que ante la evidencia del derecho que nos asiste, aprobará también las obras del Parque.

Las averías en el muro de atraque.

Ampliando nuestra información de antes de ayer respecto a las averías sufridas por el muro de atraque del andén de costa de levante, podemos hoy decir que los movimientos que se han iniciado en este muro, correspondiente al trozo 1.º, revisten gravedad. Ha bastado, para que se produzca la avería, el que una de las gruas, caminando por su vía, se haya trasladado a la parte antigua del Andén. El peso de esta máquina, los deterioros en el mismo, consistentes en el desmoronamiento de la mampostería careada del paramento, giro del mismo alrededor de la base o cimiento, y depresión en algunos puntos, indicando falta de resistencia en el terreno en que descansa el cimiento. La falta de estabilidad de esa obra ha quedado demostrada de una manera palmaria, pues siempre en esta clase de construcciones, se tienen en cuenta, para su cálculo pesos o sobre cargas de importancia. Hemos oído un rumor, que de confirmarse, el fundamento de la avería sería de suma gravedad.

Nada más por hoy; suponemos que este asunto preocupará al ilustrado ingeniero director, señor Alvarez Redondo.

Los buzos le informarán acerca del estado en que se encuentre la banqueta de hormigón del cimiento en donde tal vez resida la causa de la avería.

Los labradores y ganaderos de Almería

Por la presente se convoca a los labradores y ganaderos del término de Almería para tratar de cuestiones que afectan íntimamente a todos aquellos que ejercen esas industrias para que se sirvan concurrir el día tres de Septiembre próximo a las cuatro de la tarde al salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, rogando la asistencia, pues de esa reunión pudiera surgir el bienestar y la prosperidad de ambas clases y su mejoramiento moral y material.

Se suplica a todo aquel que tenga conocimiento de esta convocatoria que la haga circular para que a ser posible llegue la noticia a todos a quienes pueda interesar con lo que producirán un bien a los demás compañeros de industria.

Antonio Fernández Burgos

Vapores fruteros

—DE—
JOSÉ GARCÍA DEL MORAL

Para Liverpool directo
El magnífico y rápido vapor «PEREZ VALERO» llegará a este puerto el día 24 del actual.

NOTA.—Se ruega a los Sres. cargadores pidan con anticipación la carga que necesiten.

OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.

PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA

José García del Moral.—Gerona, 1 y 3.

Lo de la Diputación

Tampoco se reunió ayer.
Lo que viene sucediendo en la Diputación provincial es realmente vergonzoso.

No es posible emplear la prudencia, ni la censura adornada de retóricas, cuando un organismo llega a estado tal de decadencia y abandono. Esos diputados indiferentes, que ni acuden a cumplir con el compromiso contraído, ni aún se dignan responder a las constantes citaciones, merecen las más severas, las más rotundas de las censuras.

Ante tales hechos ¿qué se puede esperar de una corporación integrada por diputados que proceden de esta manera? Solo la hecatombe a la que se acerca con pasos agigantados. Díganlo si nó, los conflictos que casi a diario se plantean para poder dar de comer a los asilados; la fecha cercana del deshucio de la casa que ocupa la Diputación, los meses que adeuda a sus empleados.

Como sospechábamos, ningún diputado se movió de su casa para acudir a la urgente llamada que se les hizo. Los mismos diputados que vinieron a Almería, asistieron ayer tarde a la Diputación y tampoco hubo sesión. Sólo tres se dignaron contestar al urgente telegrama que se les dirigió, excusándose de asistir por enfermedad de ellos, o de alguno de su familia. Los demás ni se excusaron siquiera.

Los que proceden de tal manera, son dignos de que con ellos se adopten medidas radicales. Merecerían que se les hiciera venir, aunque fuera arrastrando.

La campaña vera.

El vapor «Gibel Haman», se encuentra en puerto a la carga y empezará hoy probablemente a tomar bariles para el mercado de Liverpool.

Hoy fondearán probablemente los vapores siguientes:
«Castillam» que cargará para Manchester.

«Bellazo» para Bristol y Cardiff.

«Carlo» para Landres y Hull.

Anuncian su llegada los siguientes vapores:
«Brask» para Glasgow el día 21.

«Florinda» para Liverpool el día 21.

«Ciryra» para Manchester. Y el «Menevian» para Bristol y Cardiff el 23.

En el muelle quedaron anoche dispuestos para la carga unos 12.000 barriles.

El distrito de Sorbas

Por Real orden del ministerio de la Gobernación han sido reintegrados en sus cargos los concejales del Ayuntamiento de Nijar don Enrique Martínez don Elogio Jurado, don Ramón Giménez, don José Torres, don Onofre Muñoz, don José Vargas, don Diego Hernández, don Pedro Guerrero, don Juan García, don Ezequiel Nieto, don José Montoya, don Antonio Hernández y don Gabriel Morillas.

También han sido reintegrados en sus puestos en virtud de dicha Real orden, los concejales del Ayuntamiento de Sorbas don Juan López Rubio, (que ha sido nombrado alcalde) don Felix Galera Martínez, don Francisco Gómez Fernández y Juan Haro Lorenzo.

El distrito de Sorbas

La noticia del encasillamiento oficial por el distrito de Sorbas de don José Igual, produjo ayer en esta ciudad gran sensación, donde los partidarios del señor Martos descartaban por completo toda posibilidad de triunfo de este señor.

VIDA JUDICIAL

Audiencia
Señalamientos para mañana.

SECCION PRIMERA
Causa del juzgado de Almería contra Eduardo Segura y otro, por el delito de amenazas.

Abogado; señor Granados; procurador, señor Sánchez Roca.

Incidente de apelación en causa procedente del juzgado de Almería, por el delito de homicidio.

Instrucción Pública.

De la sección administrativa.
El maestro de Roquetas del Mar don Francisco López Ferrón, remite instancia, con oficio, solicitando concursar en la presente convocatoria de traslado, pidiendo 46 de las vacantes anunciadas.

La maestra de Carboneras, doña Virginia Pozo, remite documentos para su ingreso en nómina, faltándole formar su expediente personal.

El Alcalde de Carboneras participa haber dado posesión a la maestra propietaria, con fecha 8 de los corrientes.

Don Eusebio Suárez Caro, maestro de Urracal, remite su título administrativo para su devolución al Rectorado, que lo pidió telegráficamente.

Los maestros de Benitroafe don Miguel Romo y doña Asunción Parrilla, remiten hojas de servicios para certificar.

El rectorado de Granada remite relación rectificada de los nombramientos en propiedad de las últimas oposiciones, a la vez que varios documentos para su devolución a don Enrique Díaz Sánchez.

Don Antonio Lastres, de Purchena y don Eusebio Garres, de Vera, solicitan tomar parte en el concurso de traslado.

Los festejos

Trenes botijos
Por noticias particulares conocemos la combinación de trenes que la Compañía del Sur de España prepara para las corridas de toros de Feria.

Habrán un botijo que saldrá de Granada el día 5 de Septiembre a las 0'40 y de Baza a las 0'30 para unir en Guadix y llegar a Almería a las 8,15; y de regreso saldrán de Almería el día 7 a las 10 y 30 para llegar a Baza, a las 17,10 y a Granada a las 19,20.

Habrán también billetes especiales, con rebaja del 50 por 100 desde todas las estaciones de esta Compañía, o sea desde Linares, Baza y Granada a todas las estaciones intermedias, y valederos para ir a Almería desde el 25 al 31 y regresar desde el 28 de Agosto al 9 de Septiembre.

Con esta combinación es de esperar que la afluencia de forasteros este año a esta capital sea muy numerosa.

El distrito de Sorbas

Por Real orden del ministerio de la Gobernación han sido reintegrados en sus cargos los concejales del Ayuntamiento de Nijar don Enrique Martínez don Elogio Jurado, don Ramón Giménez, don José Torres, don Onofre Muñoz, don José Vargas, don Diego Hernández, don Pedro Guerrero, don Juan García, don Ezequiel Nieto, don José Montoya, don Antonio Hernández y don Gabriel Morillas.

También han sido reintegrados en sus puestos en virtud de dicha Real orden, los concejales del Ayuntamiento de Sorbas don Juan López Rubio, (que ha sido nombrado alcalde) don Felix Galera Martínez, don Francisco Gómez Fernández y Juan Haro Lorenzo.

El distrito de Sorbas

La noticia del encasillamiento oficial por el distrito de Sorbas de don José Igual, produjo ayer en esta ciudad gran sensación, donde los partidarios del señor Martos descartaban por completo toda posibilidad de triunfo de este señor.

Suplicamos a nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente a esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si desearán recibir EL DIA

El Himno a Almería

Ensayos de conjunto

Ayer tarde empezaron en el teatro de Variedades, los ensayos de conjunto de la obra musical del maestro de Capilla de la Catedral, don Manuel García

Balneario de Albama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Peritos Industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateórico de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde de Ofalia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francolí

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería [el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara > 76.
3.ª Clase > 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para más informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe 76.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

lámpara

O s r a m

Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

Oficinas públicas

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Servicio por carruajes

Horas de despacho

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria	11'40	4'50	16'
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza. Ll.	20'00	14'35	
Baeza. S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Exprés			
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
mercancia			
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.		16'35	
Lorca. S.		17'05	
Alcantarilla. Ll.		18'41	
Alcantarilla. S.		19'00	
Llegada a Murcia.		19'15	
Llegada a Cartagena.		22'30	

IDA
Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA
Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes
El de Roquetas en la calle de Jovellanos.
El de Alhama en la calle de Antonio Vico.
El de Tabernas en la calle del O. Orbera.
El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2. -duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provc.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	" "	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	" "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	" "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	" "	10 á 1	

Compañía de Automóviles

a retera de Poniente

IDA
Salida a las 11'30 y 18'30 h.
Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.
Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.
Llegada a Adra a las 15'20 h.
Llegada a Fondón a las 33'09 h.
Llegada a Ugijar a las 60'25 h.

VUELTA
Salida de Ugijar a las 3'30 h.
Salida de Fondón a las 4'45 h.
Salida de Adra a las 15'30 h.
Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalias a las 7'15 y 17'30 h.
Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA
Salida a las 5'15 h.
Llegada a Tabernas a las 6'44 h.
Llegada a Sorbas a las 8'05 h.
Llegada a Vera a las 10'07 h.
Llegada a Cuevas a las 11'45 h.
Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

VUELTA
Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.
Salida de Cuevas a las 15'05 h.
Salida de Vera a las 16'58 h.
Salida de Sorbas a las 19'00 h.
Salida de Tabernas a las 20'25 h.
Llegada a Almería a las 21'50 h.

TRENES PARA ALMERIA

	Correo	Exprés	E lujo 1.º
DE MADRID Y SEVILLA			
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE GRANADA			
Salida de Granada.	9'15	13'30	
Moreda. Ll.	11'05	15'58	
Moreda. S.	12'40	20'30	
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'16	
Lorca. Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		17'00	
Guad. x. Ll.		12'30	
Guadix. S.		13'35	
Llegada a Almería.		16'45	0'50

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.
Carburo de calcio
PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista
del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana
Consulta: de 8 a 12 mañana y 4 tarde.

Comisión de la provincia

Fines

Como era de esperar, la comisión creada por la Sociedad de Labradores, para conferenciar con don Alejo, ha sacado de su entrevista con dicho señor, una impresión completamente contraria, a la obtenida por la encargada de gestionar a del alcalde.

A nadie extraña la diferencia en todo de pensar de uno y otro, todo el mundo sabe que don Alejo Muñoz es persona ilustradísima, un perfecto caballero, incapaz de cometer ni consentir los atropellos que este pueblo ha venido sufriendo, y de los que ya está sufriendo.

La franqueza y sencillez manifiestas de los comisionados, que en toda ocasión estará dispuesto a atender a las quejas de este vecindario, y se trata con toda su fuerza, a que se abasando por esta Alcaldía, tan confectionar los repartos de repartos, como en las demás cosas dependan de la misma.

La esperanza de que a los deseos del Jefe de este distrito, sean los del señor Gobernador civil el Diputado por el mismo don Amado, y entre todos procuren una solución conciliadora, que gane la tranquilidad de más de mil familias, que desde hace muchos años suspiran por ella.

Un día de público se dice, no muy lejano, que aquí existe un personaje, que para nada en la política dispensando a este Alcalde, protección sin límites, y es creencia general, que al referido personaje debe la inamovilidad de este Ayuntamiento.

28 de Agosto de 1916.

EL CORRESPONSAL

Albó

Esta villa ha sido detenido por día civil el labrador Patricio Sánchez, autor de la agresión armada de fuego, al guarda jurado Esteban Bervel Garza, motivo de la agresión fué el reclamado el guarda al agresor cantidad que le adeudaba.

Detenido ha ingresado en la cárcel disposición de la autoridad judicial.

Sorbas

En la plaza pública de esta villa se celebraba la Feria tuvieron libertad el vendedor ambulante Jiménez Mulero y el quinceañero Alonso Rubio. El primer día segundo un disparo con pistola, que afortunadamente no ocurrió.

En el momento de ocurrir el suceso había numeroso público en la plaza de esta villa.

Los contendientes fueron detenidos por la guardia civil, ingresando en la cárcel a disposición del juez de instrucción de este partido.

Los exploradores

Debido a la rapidez con que por lo azar de la hora hicimos nuestra información de la velada que celebraron los exploradores en Osiris, deslizaron varias inexactitudes que queremos rectificar.

Ocuparon los extremos de la mesa designados como tribuna, el Presidente del Consejo local, don Francisco Jover y Tovar a cuyo cargo estaba la presentación del conferenciante don Antonio Ledesma Hernández vicepresidente del Consejo local, que ocupaba el otro extremo.

Presidió el Alcalde de la ciudad y socio honorario de la Institución, don Francisco Pérez y Cordero; a su derecha se sentaban; don José Roca de Montes, Presidente del Consejo Provincial de Exploradores; don Juan del Castillo, Presidente de la ciudad Osiris; don Alfredo Saralegui, Presidente de la Fructa del Explorador; don Enrique Rocafull, vicepresidente de la Comisión ejecutiva; y don Juan Ruiz Mañas vocal del Consejo.

La izquierda del Alcalde estaban; Rafael Pujales comandante de la Guardia y socio honorario de la Institución; don José Godoy Ramírez, Presidente de la Comisión Ejecutiva; don Emigdio Nieto, Vicepresidente del Casino; don David Esteban, secretario del Ayuntamiento y don Pepe Mingo, Jefe de exploradores.

Presidente del Consejo local,

señor Jover, leyó una carta de adhesión del señor Molero, Presidente honorario de la Asociación, e hizo la presentación del disertante.

Después de la maravillosa conferencia de nuestro ilustre vicepresidente, el presidente del Consejo Provincia y decano de la orden de Alfonso XII, impuso la medalla al Jefe de tropa señor Mingo y tras la recitación de varias poesías patrióticas, declamadas por el explorador señor Cerezo y el canto del Himno por los exploradores que dirigió el Instructor de canto y música señor Bueno Cordero, se dió por terminado el acto.

Este fué en realidad el orden de la simpática velada, y así queremos que conste en la colección de nuestro diario.

La biblioteca del Ayuntamiento

No comprendemos porque la Biblioteca municipal se tenga en el abandono en que se encuentra.

Contando esta Biblioteca con cerca de 2.000 volúmenes y empleándose todos los años una cantidad que se consigna en los presupuestos para la adquisición de nuevas obras, denota un abandono muy grande por parte del Municipio que no se han realizado las mejoras que son necesarias, en las que habían de invertirse una corta cantidad para que la Biblioteca quedase abierta al público, con lo que el Ayuntamiento realizaría una buena obra en pro de la cultura.

Esperamos que este asunto será tomado con interés por parte del alcalde y los señores concejales, y que al discutirse los presupuestos próximos, se consignará la cantidad necesaria, para que la mejora sea un hecho.

Sucesos

La riña de ayer

Ayer tarde en la calle de Hernán Cortés se encontraron Julio Orland Maldonado, de 18 años de edad y José Díaz Cuerva, de 22, entre los que parece mediaban resentimientos.

Trabada la discusión, bien pronto degeneró en polémica y entonces José Díaz hizo uso de una navaja de grandes dimensiones, con la que se avalanzó sobre su contrincante causándole varias heridas.

A las voces del herido acudieron varias personas, que separaron a los contendientes, conduciendo a Julio Orland a la casa de Socorro, donde fué curado de seis heridas incisas punzantes situadas en el pecho, espalda y brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Una vez curado el herido pasó al Hospital, donde quedó para su curación.

El agresor fué detenido por la policía.

"El Quinito" detenido

La policía detuvo ayer a Ramón Quesada Sánchez (a) "El Quinito", autor de las lesiones causadas a otro individuo, suceso que hace varios días ocurrió en la Vega.

El detenido ingresó en la cárcel por orden del juez de instrucción.

Varias informaciones

Emigrantes.

En el vapor «Reina Victoria Eugenia», llegaron ayer a este puerto, procedentes de la Argentina y Uruguay, 300 inmigrantes, en su mayoría braceros hijos de esta provincia.

El buque, una vez desembarcada el pasaje, zarpó para Barcelona, donde conduce 839 pasajeros y numerosa carga.

Vida municipal

Presidente

Ha sido delegado para presidir la corrida que se celebrará hoy en nuestro circo taurino, el alcalde de Barrio don Juan Góngora Romera.

A informe

Ha sido remitido al Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia para su informe, el expediente de don Vicente Saenz, solicitando licencia para la construcción de un camino en el Alquián.

Prórroga

El empleado del Ayuntamiento don Juan Pérez Herrera, ha solicitado la prórroga por un mes más de la licencia que le fué concedida por encontrarse enfermo.

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Ruiz Jiménez y los periodistas.

En su conferencia diaria con los periodistas, les ha comunicado el ministro de la Gobernación, que según noticias de San Sebastián, mejora notablemente el conde de Romanones, pero permanece en sus habitaciones sin salir de ellas, por prescripción facultativa.

Los médicos le han recomendado el reposo durante tres días más, para lograr un restablecimiento completo.

El santo del Ministro

Con motivo de su fiesta onomástica; el señor Ruíz Jiménez ha obsequiado hoy al mediodía con un lunch, en el ministerio, a los periodistas que hacen la información política.

Después invitó a comer al señor Morote, al director general de Seguridad, señor La Barrera y demás altos funcionarios del ministerio.

Conferencia

El gobernador civil de Cáceres, que se encuentra en Madrid, ha conferenciado con el ministro sobre varios asuntos políticos de aquella provincia.

De Provincias

Murcia

Otra huelga

Se ha recibido en Gobernación un telegrama del gobernador de Murcia, dando cuenta de haberse declarado en huelga cuarenta obreros de las minas de Santa Cruz (Lorca).

Cuenca

Otra tormenta

Comunica el gobernador de Cuenca que ha descargado una tormenta sobre el término de Cañizares, desbordándose el arroyo que circunda la población inundando la vega y arrasando los sembrados.

Las pérdidas son de mucha consideración.

San Sebastian.

Romanones trabaja

Telegrafían de la corte de veraneo que como ya ha comunicado el mismo presidente del Consejo, abandonó hoy el lecho, despachando con su secretario particular.

Después recibió al gobernador civil de Guipúzcoa, y al director del «Diario Universal» que regresa de Francia, conversando largamente con ambos.

Por «Villa Aurora», residencia del conde, desfilan gran número de personajes políticos y amigos particulares.

Entre diplomáticos

A poco llegó a ver a Romanones el ministro plenipotenciario de Portugal, señor Vasconcelos, encontrándose con

el embajador de España en Lisboa, señor López Muñoz, sosteniendo ambos una animada conversación.

Francos en San Sebastián

Ha llegado a la bella ciudad donostiarra, el director general de Correos y Telégrafos, señor Francos Rodríguez.

Le esperaban en la estación el personal de ambas oficinas, franco de servicio.

Manifestó que se propone permanecer ocho días en San Sebastián.

El Rey anuncia su llegada

Procedente de Santander, según avisan del Palacio de la Magdalena, llegará mañana a San Sebastián don Alfonso XIII.

Moros a la costa

En uno de los primeros trenes llegará también, acompañado de su secretario, el exministro de Marruecos «el Mokri».

Barcelona.

La subida del pan

Comunican de la ciudad condal que preocupa grandemente al vecindario el conflicto que se le ha creado con motivo de la subida del pan.

Se ha reunido el gremio de panaderos, para salvar sus responsabilidades, acordándose meter el pleito del precio de las harinas a la Junta de Subsistencias.

Muy en breve se celebrará una Asamblea general de Panaderos, que amenazan con ir a la huelga, si no se resuelve favorablemente la situación.

Por los voluntarios catalanes

Han celebrado una reunión las Juventudes Nacionalistas, con objeto de estudiar los medios de arbitrar fondos para obsequiar a los voluntarios catalanes que pelean en las filas francesas.

Los tejedores.

El sindicato del arte fabril «La Constancia» ha celebrado un mitin, en el que se acordó dirigir unas hojas a los obreros de las fábricas de toda España, para que especifiquen la forma en que se hace el trabajo, los horarios y los jornales de que disfrutan, para comenzar una campaña encaminada a conseguir mejoras generales para la clase.

El Congreso de Suiza.

El Centro Algodonero barcelonés ha pedido al Gobierno que tenga España una representación en el Congreso, que muy próximamente se celebrará en Suiza, para tratar de la situación del Comercio en los países neutrales, después de la guerra.

Homenaje a dos federales.

Han celebrado una reunión los republicanos federales catalanes, para tratar del homenaje que ha rendirse a la me-

moria de don Nicolás Estévez y don Ernesto García Ladevesse, acordándose que el acto se verifique a primeros de Septiembre, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux.

Valladolid

Personaje serbio

Encuéntrase en la capital castellana el doctor Juan Bautista Brull, exministro de Instrucción pública de Serbia, que está realizando estudios por España, y dando conferencias científicas.

En la de Valladolid tratará de las enfermedades nerviosas.

De la guerra

En Egipto

Los turcos derrotados

Telegrafían de El Cairo, que continúan en la región de Cattia, las operaciones comenzadas el 19 de Julio contra los turcos.

Las tropas anglo-egipcias han derrotado totalmente a estos, pues de diez y ocho mil hombres, que constituían los efectivos turcos, han perdido tres mil novecientos veinte prisioneros, mil doscientos cincuenta y un muertos y cuatro mil heridos.

Austria

Motines y conflictos

Telegramas de Zurich dan cuenta de que en Austria-Hungría menudean los conflictos entre la policía y el pueblo amotinado.

Son varias las ciudades del imperio en que se han registrado estos choques, agravados porque las tropas hacen causa común con los revoltosos.

La rabia de la impotencia. Manifestaciones y pedreas.

Al conocerse en Viena la toma de Goritzia por los italianos, se organizó una manifestación, que lanzó gran número de piedras contra el edificio donde estuvo instalada la embajada de Italia.

Montenegrinos deportados.

El gobierno austriaco está deportando a Hungría a los internados montenegrinos en Dalmacia.

Las autoridades se han llevado a todos los hombres útiles, dejando en los pueblos las mujeres y los niños solamente.

La batalla de Verdun

La Agencia Havas comunica que sigue con una violencia espantosa la batalla de Verdun.

Continúa la artillería demoliendo las posiciones de los beligerantes.

El parte frances

Los alemanes en una trinchera

Telegrafían de París, que al norte de Maurepas han puesto los alemanes el pie en un elemento de trinchera francesa.

Una victoria francesa

En la derecha del Mosá han obtenido los franceses una importante victoria; los alemanes dejaron trescientos prisioneros en poder de sus enemigos.

El parte ruso

El brillante avance moscovita.

Dicen de Petrogrado que en el frente occidental, a las orillas del Bystitza, han ocupado los rusos el pueblo de Sissetzary, avanzando hacia Ardzeluze, tomando una serie de alturas.

Varias divisiones continúan el ataque al enemigo, persiguiéndole en dirección de Krosmezo.

Alemania.

Explosión de artillería

Hace días ocurrió una enorme explosión en el depósito alemán de artillería cerca de Koenisberg, resultando además de las cuantiosas pérdidas materiales, un centenar de muertos y muchísimos heridos.

El «Deutschland»

Ha llegado al puerto de Bremen el submarino mercante alemán «Deutschland».

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 19 de Agosto

Cheque s/ París	84.00
dem s/ Londres	23.61
Interior 4%	76.25
Amortizable 5%	98.90
» 4%	91.50
Banco España	00.00
Tabacalera	295.00

Movimiento carcelario

ENTRADOS

Ayer ingresó en esta prisión por orden del Juzgado Ramón Quesada Sánchez.

SALIDOS

Ninguno.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 41 hombres y 2 mujeres.

Total, 43.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Reina Victoria Eugenia» procedente de Cadiz, con carga general y 839 pasajeros de tránsito y 306 para este puerto.

Idem noruego «Langfonel» procedente de Port Talbert, con cargamento de carbón.

SALIDOS

Vapor español «Reina Victoria Eugenia» para Barcelona, con carga general y 839 pasajeros de tránsito.

Idem inglés «Izastón» para la mar con mineral de hierro.

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37.-ALMERIA.

Francisco Ortega Góngora (hijo)

Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO



El cuento diario

En el mar

—Vámonos, calma, qué diablos! ¡Calma! Tenemos todos el pellejo en peligro!

El capitán, un garrido mocetón de rostro impasible, estaba parado en la cubierta, a sus pies, sobre el puente, los pasajeros se agolpaban a las mujeres desmelenadas como vestidas, sorprendidas en silencio por el espantoso choque que se había producido, que desapareció en la oscuridad. Había hombres que se queaban, perdidos, clamando, atropellando a la tripulación, otros, estúpidos de espanto, parecían inmóviles, clavados por el miedo; algunos niños corrían, los convulsionados, a remolque de las madres enloquecidas, y de las que del barco surgía un patinado de huida; era la ralea de los soldados del fondo; soldados, mecánicos, desalojados, agua que invadía las máquinas.

El capitán Héctor de Reyles vio el peligro, se dio cuenta del peligro, embocó su porta-voz: — ¡Dios! — clamó — ¡a sus pies, abajo, hijos míos! ¡Rechata esa gente! ¡Vámonos, mis hijos! ¡A proa, con todo lo que tripulación! ¡Sin piedad! Con los pies, con el pie, pegadles a todos los cobardes! ¡Llevadlos para adelante! ¡Sangre fría, mil diablos! ¡Sangre fría muchachos!

Inmediatamente se organizó sobre el tinglado la defensa contra el pánico; los marineros se buscaban; se les oyó llamar, y luego, formados en pila compacta, avanzaron rechazando una muchedumbre de seres perdidos.

La voz tronó nuevamente, vibrante de cólera, inflada, agrandada al salir de la corneta metálica, como un rugido de huracán:

— ¡Quiéren callarse ustedes? ¡Eh? los pasajeros! ¡Paz, hato de carneros! Se les salvará; sí, se les salvará a todos, por muchos que sean. ¡Pero paz, paz, buen Dios!... Para que a nosotros, los que nos quedaremos aquí, a fin de salvarlos, nos sea dado morir sin chistar.

De pronto se hizo un gran silencio en la muchedumbre, que se calló, conquistada por la esperanza de la salvación prometida, y subyugada por la autoridad brutal de ese verbo colérico. Solo los niños gemían aún, mientras que, de rato en rato, algunas mujeres, presas de crisis nerviosas, chillaban estridentemente.

Héctor de Reyles se agachó.

— ¡Desroches? — interrogó.

El segundo se adelantó.

— ¡Presente!

Entonces, entre esos dos hombres, que no se veían en las tinieblas, se inició una conversación breve. El uno, con el busto hacia adelante y las manos crispadas sobre la pasarela, preguntaba; el otro con la frente levantada y la boca hacia las estrellas, respondía:

— ¡El agua?

— ¡Sigue subiendo.

— ¡Hasta donde?

— ¡Ya llega al entrepuente.

— ¡Y las máquinas, entonces?

— ¡Anegadas.

— ¡Las bombas?

— ¡También. No hay nada que hacer.

— ¡La tripulación?

— ¡Completa, sobre el puente.

— ¡Está bien. Nos hemos embromado. Haga botar la chalupa al mar. Se trata de sacar de aquí a estas pobres gentes. ¡Dese prisa!

Un silbido agudo a los marineros para la maniobra. Lentamente, la única embarcación de socorro que se disponía el navío bajó hacia el agua con un rechinar de poleas; por un instante se columpió en el aire, sujetada en sus amarras por los marineros, y luego, de repente, asentó sus flancos en el mar, levantando una nube de espuma.

— ¡A embarcar! — mandó de Reyles.

Había abandonado la toldilla, y se mantenía apoyado en la barandilla, tieso en su traje abotonado, la mirada tranquila, la expresión altanera, contemplando con sonrisa de desdenosa piedad a la masa de pasajeros que desfilaban hacia la popa. Corrían y se empujaban en desesperado tropel, hipando, los más ágiles a la cabeza, y detrás de ellos los más débiles, enloquecidos por no poder ser los primeros en salvarse, aterrorizados por el temor de que la chalupa resultara demasiado pequeña para contenerlos a todos, clamando su angustia en gemidos y lamentos prolongados.

El capitán opuso su fornido pecho a ese desorden, y bien plantado sobre las sólidas piernas, hizo oír de nuevo su voz potente:

— ¡Las mujeres primero! — ordenó.

Una a una franquearon el paso y se perdieron en la oscuridad; pálidas, temblorosas, dando diente con diente, semidesnudas. La blancura de sus camisas ponía manchas blancas en la tiniebla espesa. Abajo, los marineros las recibían en sus nervudos brazos y las depositaban en los bancos, unas al lado de otras, dóciles, sin voluntad, insensibles, como fardos humanos.

Arriba, el capitán Héctor de Reyles las contaba como lo podría hacer un pastor con sus ovejas: "Una, dos, tres, cuatro"... De repente, su voz se tornó desgarradora, se le escapó un grito, un nombre: ¡Simona!

Su mujer estaba ahí, delante de él, reclamando un sitio como todos los demás. Con la frente inclinada, la mirada atónita, desmelenada, temblando de horror y de frío, apoyaba la palidez de su mano en la rampa de la pasarela y avanzaba el pie hacia los escalones.

— ¡Simona! ¡Simona! — gimió él — ¡Tú también! ¡Te vas, Simona!

Ni un instante creyó que ella rehuyera la muerte a su lado. Ella, esposa de marino, constante en seguirle; ella, que había insistido en embarcarse con él, no obstante sus negativas, a pesar de todo; ella, la amorosa esposa de las cálidas noches de travesía, tolerada por fraude en ese buque... ¿Era posible que ella cediera en tal forma en el minuto de prueba?... ¡Vámonos, hombre!...

Diez veces, cien, unida a él en la cabina, había deseado la muerte en común: "¡Héctor, Héctor! ¡Oh, morir! ¡Morir contigo!" decía entonces. Y ahora, embrutecida de espanto, sudando miedo, dando diente con diente, se iba, espantada, sin otro amor en el corazón que la vil pasión de vivir. ¡Miserable!

La asió rudamente. Debía hacerle, sin duda, daño, porque lanzó un sordo gemido, y luego levantó hacia él dos ojos congestionados de bestial lamentable; lo miró, con los párpados muy abiertos, sin reconocerle; sus pupilas divagaban, empañadas, reflejando la enloquecedora imagen de la muerte. Lo miró largo rato y con un gesto lento y estúpido, dejó caer la frente.

— ¡Daos prisa, capitán! El agua sube, — gritó Desroches, el segundo.

De Reyles se sobresaltó. Era cierto; había allí pobres gentes que esperaban su turno. ¿En qué pensaba, pues?

Se incorporó con toda su energía, se irguió en pleno vigor; tenía que cumplir con su deber!

— ¡A embarcar! ¡A embarcar! — dijo con voz maquina.

Y su mujer pasó, luego otras, y otras más. Por fin, cuando la chalupa estuvo llena. De Reyles se volvió; quedaba solo sobre el puente.

— ¡Ah de la chalupa! — gritó — ¡Completa?

— ¡Completa totalmente! — fue la respuesta.

— ¡Adelante, entonces!

Con rápido movimiento, el capitán se arrancó la guerrera, se agachó sobre la borda, y después largó la prenda dentro de la barca.

— ¡Tomen! — rugió; eso es para tapar a mi mujer. ¡Y buen viaje!

Charles Robert DUMAS

Ecos de la guerra

La situación en Bélgica

Un telegrama de Amsterdam dice que allí corre el rumor de que M. Golenvaux, burgomaestre de Namur, ha sido fusilado en Lieja por los alemanes, luego de ser juzgado por un Consejo de Guerra, al que acusa esa información de no haberle dejado defenderse.

Un despacho, que publica el "Telegraaf", dice que otros seis belgas han sido fusilados en Gante, por el delito de su patriotismo.

M. Bruyne, consejero de Instrucción pública del Colegio Comercial de Gante, acaba de ser detenido y conducido a Alemania.

Para justificar ese nuevo atentado del derecho de gentes, las autoridades dicen que M. de Bruyne dió instrucciones, contra lo que se había ordenado, para que celebrasen con un día de asueto los niños belgas la fiesta nacional de su patria.

Amenazando a Rumanía

La "Germania" dice, con respecto a Rumanía:

"Los Estados que han observado una neutralidad sincera, por ejemplo Suiza, los Países Bajos y los países escandinavos, podrían volver a tener con todos los beligerantes sus antiguas relaciones políticas económicas. No es cierto que Rumanía se encuentre ahora en la misma situación. Las relaciones entre los pueblos se basan en la misma confianza. Rumanía hará bien de tomar una actitud que pueda justificar la confianza de las potencias centrales."

El gobierno serbio

Ha sido desmentido que el gobierno serbio piense abandonar su residencia de Corfú.

El gobierno quedará allí hasta la liberación por las tropas aliadas de la Macedonia serbia.

Un rumor

Circula el rumor de que los italianos, en la región del Carso, preparan un audaz plan de campaña, que de tener éxito, podría decidir, en asociación con la marcha de los ejércitos rusos, la suerte del Imperio austro-húngaro.

El triunfo de la ofensiva rusa.

La toma de Stanislau, por los rusos, ha hecho caer entre sus manos la vía férrea, que, por Nadvovna, se dirige hacia Hungría y la cabeza del ferrocarril de Stryj.

El ejército del general conde Bothmer, solo está en comunicación con Hungría por el ferrocarril Rogatyn de Stryj.

Sobre el flanco izquierdo del ejército Bothmer, el general Sakharoff persiguiendo al enemigo que ha abandonado las posiciones fortificadas de Gradki y de Vorlef, ocupa el pueblo de Nesteroyk, situado a ocho verstas del ferrocarril de Umosen.

El ala izquierda del ejército Bothmer se encuentra ahora en Lemberg. La consecuencia del éxito así obtenido por los ejércitos rusos es que cinco ferrocarriles que unen el frente del enemigo con esos últimos, tres están en poder de los rusos. A los austriacos solo les queda el ferrocarril de Lemberg-Brzerams y el ferrocarril que conduce a Hungría, por Rohoytzn-Stryj.

Crisis alimenticia en Alemania.

En Berlín, la ración de carne, por semana y persona, es de 250 gramos y la de patatas, de 9 libras.

La matanza de cerdos, a causa de haberse prohibido alimentarlos con patatas, ha recomenzado. Se espera que las autoridades permitan el empleo de otro cebo en vez de las patatas.

El caballero más joven de la legión de honor.

Se llama Fernando Fille y pertenece a una distinguida familia de la clase media, de Marsella. Su historia, breve, y pintoresca, no puede ser más brillantísima.

Este héroe muchacho, hoy famoso, nació el 12 de Febrero de 1898. Tenía diez y seis años y medio cuando estalló la guerra. Su padre, farmacéutico, fué llamado a filas. Sobrevinieron las primeras batallas, la invasión de Bélgica... El mozo, ávido de aventuras, impresionado por la crisis nacional, quiso sentar plaza; pero como la edad no se lo permitía, hubo de procurarse para ello documentaciones falsas. Así ingresó en el cuerpo de artillería belga, con el nombre de Peter Vanvaele, de 18 años, natural de Lovaina. Durante un combate en la campaña flamenga, quedó sepultado en uno de esos horribles embudos que abren en tierra los proyectiles de grueso calibre. Sacóronle en lastimoso estado y fué conducido al hospital, donde descubrieron su verdadera filiación. Luego trasladóse a Marsella, su país para reponerse.

Al cumplir los 17 años, el animoso joven consiguió alistarse en un regimiento de Infantería francesa, distinguiéndose por su disciplina y bravura. En Lingekopf cayó ametrallado, al intentar salir de una trinchera. No daba señales de vida y su estado era horroroso.

La ciencia pudo conservarle la vida, aunque el joven Fille tiene amputado el brazo derecho y ha perdido el ojo del mismo lado. Pero hoy, la gloria está compensándole ampliamente. Fille acaba de recibir en el hospital la medalla militar, la cruz de la guerra, y el nombramiento de caballero de la Legión de Honor. Marsella, con justicia, se siente orgullosa de este héroe.

Notas mineras

Pagos al Estado

Don Francisco Felices López presentó ayer escrito en el Negociado de Minas, acompañando el papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos del título de propiedad y pertenencias del registro minero titulado "Loco" número 33.425, del término de Nijar.

Registros demarcados

La Jefatura de Minas anuncia en un edicto que aparecerá en el "Boletín Oficial", una relación de los registros demarcados que ha dispuesto este Gobierno, que en plazo de diez días se consigne por los interesados el papel de pagos al Estado correspondiente a los derechos de título de propiedad y superficie demarcada.

Una Real orden

Por Real orden del Ministerio de Fomento, fecha 4 del corriente, ha sido confirmado el decreto del gobernador civil, aprobando la prescripción consignada en el libro de visitas de la Compañía minera de Sierra Alhamilla, por el Ingeniero del servicio de policía, relativa al nombramiento de un capataz facultativo auxiliar del Ingeniero director.

También se desestima el recurso interpuesto por don Gregorio Muñoz.

Notificación

La Jefatura de Minas ha notificado a don Luis Bretones Gutiérrez, autor del registro "Mi Juan" número 33.460, del término de Nijar, que ha sido aprobado dicho expediente y dispuesto se le expida el correspondiente título de propiedad.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón "La Pejarita" decalada superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcionas al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositario exclusivo: **Eugenio de Bustos**. — Droguería "La Alhambra".

CALLE DE GRANADA, 37.

La protección a los pájaros

El autor del libro "L'eiseau et les récoltes" pone en boca de un agricultor las palabras siguientes:

«Este año, en mi jardín, tenía un manzano aniquilado por el pulgón lanigero. Al principio de la invasión hice lo que pude para atajar el mal.

Hará dos meses aproximadamente, una curuja, de cabeza negra, hizo su nido en un peral vecino, y ha desembarazado completamente al manzano de los pulgones, pues permanecía en él constantemente.

Hace algunos años, tenía yo dos hectáreas de coles forrojerías de gran belleza, que las dedicaba a la alimentación de mi ganado. Hacia mediados de Julio, dichas coles fueron atacadas por una nube de píeridos que provocaron, poco después, el nacimiento de una multitud de larvas; víctimas de la voracidad de éstas, las hojas de mis coles desaparecían de día en día, y ya consideraba completamente perdidas dichas coles, cuando una media docena de cucillos vinieron a sentar sus reales en cuatro cerezos que se hallan en una viña vecina.

Ya no se marcharon; y era muy divertido verlos todo el día volar de los cerezos a las coles y de éstas a aquellos. Mis jornaleros, a quienes aquellos pájaros parecía traer mala suerte, querían matarlos; yo logré, a duras penas, hacerles comprender la utilidad que reportaba su conservación, decidiéndolos en su virtud, a dejarlos tranquilos.

Pronto se convencieron; al cabo de muy poco tiempo, vimos que las larvas disminuían rápidamente, y un mes, a lo más, bastó a los cucillos para limpiar completamente las coles. Gracias a ellos, las hojas se rehicieron muy pronto, y en Noviembre siguiente pude obtener una buena cosecha.

Por ello se puede ver los servicios "considerables" prestados por los insectívoros.»

Esta cita está tomada del folleto publicado por el Instituto Catalán de San Isidoro (Barcelona) acerca de esta material folleto interesante, cuya lectura recomendamos a los agricultores.

Vapores frutero

— DE —
Hijo de Ricardo Giménez S. en



Para Manchester
El magnífico y rápido vapor CANTILLAN, de la Ellerman Line, llegará el sábado, 19 del corriente.

Para Liverpool directo
El magnífico y rápido vapor FRINDA de la línea Serra, llegará lunes 21 del corriente.
NOTA.— Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio para la descarga seguidamente facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.
OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.
Para más informes y huecos dirigirse a sus consignatarios,
Hijo de Ricardo Giménez S. en
Boulevard del Príncipe, 75 d

Vapores frutero

— DE —
Gabriel González y Compañía



Para Liverpool directo
El magnífico vapor frutero HAMAM, de la Bland Line, puerto y saldrá directo para el puerto.
PARA GLASGOW
El rápido vapor frutero «BRAND» de la Whimster Line estará en puerto el lunes 21 del corriente para el mismo día para Glasgow.
NOTA.— Su cabida deberá prometerse con la mayor anticipación, pues todos nuestros vapores cargarán por órdenes.
Para informes, sus consignatarios Gabriel González y Compañía Martínez Campos, 18.

AVISO
Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del presente mes, se abrió un depósito en la plaza del Mercado, frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TORTAS CLASES a 0'45 pesetas KIL

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR, SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5 —	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino Iodo-tánico	2,50
6 —	Vino Carne, Quina y Hierro	3 —
5 —	Jarabe Hemoglobina	2,50
4 —	Jarabe Rábano iodado	2 —
4,50	Glicerofosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5 —	Hemoglobina granulada	2,50
5 —	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5 —	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3 —	Licor de Brea (Alquitrán)	1 —
6 —	Ovulos Ictiol	2,50
5 —	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2 —

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.